

Proces proti Maier-Kaibitschu

— BILANCA NASILJA ČETRTO
LETJA

Dolgo odlagana obravnava proti Maier-Kaibitschu se bo končno pričela dne 14. tega meseca. Slučaj je hotel, da bo kričoč 10. oktobra postavljen pred sodišče ravno po dnevu, ki ga je nad četrto stoletja izrabljal za svoja nasilja in grozodejstva nad koroškimi Slovenci.

Brez dvoma je Maier-Kaibitsch kot idejni pobudnik, kot naredbodajalec in kot organizator kriv za vse zločine, ki so jih zagrešili nad koroškimi Slovenci od leta 1920 dalje. Vendar pa Maier-Kaibitsch ni edini krivec — krive so vse one plasti na Koroškem, ki so dolga desetletja načrtno vzgajale in gojile avstrijsko imperialistično agresivno politiko proti jugu, ki so se naslajale na velikonemški miselnosti in ki so s perfidno ustvarjeno ideologijo koroškega regionalizma (»Kärntertum«) raznarodovale slovensko ljudstvo. V »Heimatbund«, ki ga je prevzela tudi NSDAP, v »Südmark«, v »Kärntner Landsmannschaft«, v »Heimatkreis« in v različnih nemško-nacionalnih telovadnih društvih, v delih dr. Martina Wutteja, dr. Graberja, dr. Paschingerja in mnogih drugih koroških »znanstvenikov« je rasel nacizem na Koroškem in so se šolali ob zatiranju koroških Slovencev kadri za nasilja po Jugoslaviji in vsej Evropi. Vse to so jasno razkrili procesi proti Rainerju v Ljubljani in različni procesi proti drugim avstrijskim vojnim zločincem v Jugoslaviji. Vse to mora razgaliti tudi proces proti Maier-Kaibitschu.

Če je za avstrijskega drž. pravdnika morda važno tudi veleizdajalsko početje Maier-Kaibitscha, nas koroške Slovence zanima proces proti Kaibitschu samo v toliko, v kolikor bo razkril vse zločinsko početje tega največjega krvnika in njegovih zločinskih pomočnikov nad našim ljudstvom; nas zanima samo v toliko, v kolikor bo ugotovil vse krivice in vso škodo, ki je bila prizadeta našemu ljudstvu od leta 1920 dalje in v kolikor bo za vse to določil pravično kazen in zadoščenje.

Krivda Maier-Kaibitscha in njegovih pomočnikov je tako na dlani, da je ni treba konstruirati šele po dvoletnem težavnem zbiranju posameznih dokazov po načinu dvomljivega indicijskega postopka. Njihova krivda se začne leta 1920 in traja skozi četrto stoletja trpljenja koroških Slovencev. Objektiven proces proti Maier-Kaibitschu bi moral biti bilanca vsega narodnega zatiranja koroških Slovencev v zadnjem četrtoletju od kratenja najosnovnejših prirodnih pravic do lastne šole, do svobodnega kulturnega, gospodarskega in političnega življenja pa do nasilne izselitve in fizične iztrebitve!

Slovenske antifašistične organizacije so skupno z avstrijskimi antifašisti v imenu fašističnih žrtev v neštetih resolucijah zahtevale najstrožjo kazen za Kaibitscha in vse nosilce njegove zločinske raznarodovalne politike. Sedaj so zahtevale dostop k procesu, da kot najbolj prizadete žrtve izpovedo resnico.

Vendar začetek procesa v času, ko so izpustili na svobodo Kaibitscheve najožejše sodelavce Fritza, Steinacherja, Natmessnigga, dr. Pachnecka in druge obremenjene naciste; ko predsednik »Heimatbunda« ter pisec pamfleta »Heimat in Not« dr. Perkonigg, ki je že leta 1926 zahteval na Dunaju »nasilno« rešitev koroškega vprašanja, uči nemščino na

PROTESTIRAMO!

Protestno pismo slov. organizacij

Slovenske množične organizacije so predale po svojih predstavnikih, ki so obiskali šefa britanske civilne uprave v Celovcu polkovnika Kealyja, britanski zasedbeni oblasti ostro protestno pismo zaradi težkih izgredov, ki so se dogodili o priliki vrnitve I. koroške trikrat udarne mladinske delovne brigade in obeh delegacij, ki sta zastopali Slovensko Koroško na kongresu Ljudske fronte in udeležencev narodno osvobodilne borbe Jugoslavije. Pismo ima tole vsebino:

Včeraj, to je v nedeljo 5. oktobra t. l., zvečer so se vrnili iz Jugoslavije mladinska delovna brigada »Franca Tavčmana — Lenarta«, delegacija Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško, ki je sodelovala na kongresu Ljudske fronte Jugoslavije, in delegacija koroških partizanov, ki se je udeležila kongresa jugoslovanskih partizanov. Ze takoj po prihodu vlaka, ko so britanski organi pregledali potne liste, so avstrijski obmejni organi na postaji v Področici skrajno žaljivo ravnali z delegacijama in brigado. Avstrijski policist je zastonž celo naperil revolver na prsi.

Po odhodu s postaje proti Št. Jakobu so brigado in delegaciji napadli oboroženi britanski vojaki. Pri gostilni Mačnik v Področici, kjer je postojanka britanske obmejne posadke, so bile delegacije in brigada z juršom britanskih vojakov, oboroženih s puškami, pripravljenimi na strel, nasajenimi bajoneti in z avtomatičnim orožjem, obkoljene. Vojaki so z nekulturnimi izrazi psovali prisotne mladince in delegate ter državniške FLR Jugoslavije in Sovjetske zveze. Na tem mestu teh psovok zaradi njihove umazane vsebine ne moremo ponavljati. Vojaki so zahtevali predajo zastav, ki jih je vodstvo mladinske proge poklonilo brigadi kot priznanje za vzorno sodelovanje in tovarištvu, predajo vodilnih funkcionarjev ter kasneje ponovno oddajo potnih listov. Brigada in delegacije so odklonile žaljivo ravnanje ter zahtevale neoviran odhod na prenočišče. Brez povoda je bilo nato proti brigadi oddanih okoli 30 strel iz pušk. V takem položaju, ki je trajal okrog 2 in pol

ure, so vojaki nato napadli delegaciji in brigado tudi s puškinimi kopiti, tako da je bilo 7 tovarišev ranjenih. V tem navalu je bil pobit na tla in v nezavestnem stanju ugrabljen sekretar brigade tovariš Pörč Karel ter z britanskim kamionom odpeljan v neznan smer. Kljub temu, da so brigadirji medtem zastave zvalili, so britanski vojaki ob žaljivem psovovanju raztrgali in nasilno odvzeli brigadno in častno zastavo ter tako globoko žalili in razburili prisotne.

Pokrajinska vodstva slovenskih organizacij sporočajo tem potom britanski civilni upravi oster protest proti takemu ravnanju britanskih organov. Tak postopek smo koroški Slovenci doživljali v dobi nacifašizma in ga obsojamo kot skrajno žaljivega za demokratično ljudstvo Slovenske Koroške.

Delegacija POOF-a protestira pri šefu britanske civilne uprave

V torek 7. oktobra ob 11.30 uri so se pri g. polkovniku Kealyju, šefu britanske civilne uprave za Koroško v Celovcu, zglasili tov. predsednik POOF-a za Slovensko Koroško dr. Fr. Petek, sekretar POOF-a Karel Prušnik — Gašper, dr. Mirt Zwitter in Anica Šporn — Vida. Namen njihovega obiska je bila predaja pismenega protesta zaradi dogodkov v Področici v nedeljo 5. t. m. o priliki povratka prve mladinske trikrat udarne brigade Franca Tavčmana — Lenarta, delegacije POOF-a in društva partizanov iz Jugoslavije. Od britanske civilne uprave so bili navzoči šef polkovnik Kealy, neki major in g. Saunders. Po desetminutnem čakanju je bila delegacija sprejeta.

Dr. Petek je ob tej priložnosti izjavil šefu britanske civilne uprave:

»Delegacija prihaja kot zastopnik OF za Slovensko Koroško in drugih antifašističnih organizacij koroških Slovencev, da protestira proti dogodkom v Področici v nedeljo 5. t. m. o prihodu I. mladinske brigade Franca Tavčmana

in le znatno število Slovencev in žrtev Kaibitschevega nasilja. Ob tej ugotovitvi vprašujemo: Ali ima proces resnično namen razgaliti vso zločinsko politiko zatiranja koroških Slovencev po 10. oktobru leta 1920 in s kaznovanjem in odstranitvijo vseh njenih nosilcev in z njeno popolno preusmeritvijo zadostiti pravic in popraviti vso škodo, prizadeto našemu ljudstvu, ali pa bodo paragrafe uporabili le za zakrivanje vsega tega, samo da si umijejo roke in nemoteno nadaljujejo s svojo zločinsko politiko raznarodovanja in teptanja osnovnih človeških pravic. Koroško slovensko ljudstvo bo budno spremljalo potek procesa in dosledno razgaljevalo neiskrenost in hinavstvo, s katerim reakcija poskuša tudi v tem primeru zakriti svojo soodgovornost.

Ob tem drastičnem primeru krivičnega oboroženega terorja smatrajo slovenske organizacije, da naj britanska civilna uprava s preiskavo in kaznovanjem krivcev te oborožene provokacije da javno zadoščenje prizadetim tovarišem in tovarišicam, kakor tudi vsemu demokratičnemu prebivalstvu Slov. Koroške.

Vse slovenske antifašistične organizacije zahtevajo tudi takojšnjo izpustitev sekretarja brigade tovariša Karla Pörča. Prav tako zahtevamo vrnitev nasilno odvzetih dveh zastav, zaplenjenih potnih listov in izpustitev tovarišev, ki so bili v zapornem področju aretirani zato, ker niso imeli potnih listov, ki so jim jih bili odvzeti v Področici.

Protestno pismo so podpisali Pokrajinski odbor OF za Slovensko Koroško, Zveza mladine za Slov. Koroško, AFZ, Slovenska prosvetna zveza, Slovenska združna zveza, Zveza slovenskih izseljencev, Zveza političnih internirancev.

— Lenarta in delegacije koroških Slovencev s kongresa v Jugoslaviji.

Šef civilne uprave je po tolmaču odgovoril:

»Za dogodke smo že izvedeli. Zdaj preiskujemo podrobnosti, kar pa še ni zaključeno. Zaradi tega nismo v stanju, da bi se razgovarjali o podrobnostih te zadeve; upam pa, da se bo ob obojestranski dobri volji vsa zadeva, ki bi lahko postala kočljiva, sporazumno uredila.«

Tov. dr. Petek je nadaljeval:

»Ugotavljam, da nismo mogli priti prej, ker nas je včeraj avstrijska policija, baje po nalogu beljaškega FSS, pet ur zadržala na zaporni coni na rožškem mostu, ne da bi nam navedla razlog za to.

Zahtevam, da se tov. sekretar mladinske brigade Karel Pörč, za katerega ni znano, kje je, takoj izpusti, da se vrnejo zastave in knjige, ki so jih dobili mladinci v Jugoslaviji kot nagrado in darilo, prav tako, da se nam vrnejo potni listi, ki so nam jih zaplenili.«

G. polkovnik je izjavil, da teh ukrepov ne more izvesti, ker vsa stvar še ni jasna, gotovo pa je, da zaplenjenih predmetov ne bodo neupravičeno zadržali.

Tov. dr. Petek je dejal:

»Nas posebno zanima, kje je tovariš Pörč in kako mu gre, ker je bil po pričevanju prisotnih pobit na tla in nezavestno odpeljan. Za njegovo nadaljnje zadrževanje ne more biti razloga, ker Osvobodilna fronta garantira, da bo stal na razpolago v primeru potrebe.«

G. Saunders je nato vprašal, ali je bil tov. Pörč res pobit na tla in nezavestno odpeljan. Tovariš Prušnik je na to priponil:

»Bil sem osebno navzoč, ko je bil Karel Pörč z brutalno silo pobit na tla in v nezavestnem stanju nasilno ugrabljen; to lahko imenujemo samo človeški rop.« Sekretar POOF-a Prušnik je tudi iz-

